

НА ТЕМЫ ДНЯ

В Светлый праздник

Спустя более ста лет в Варваринском храме состоялась пасхальная служба

- В храме святой великомученицы Варвары состоялась пасхальная служба с крестным ходом, праздничным звоном колоколов и освящением куличей. Богослужение совершил настоятель храма иерей Константин Григашвили.

19 лет назад в Варварино привезли чашню из Троице-Сергиевой Лавры. В 2004 году ее освятил протоиерей Виктор Цокало, 10 лет назад в Варварино поспелись будущие жертвователи и дарители, благодаря которым два года назад в селе построили храм в честь святой великомученицы Варвары. Освящение храма совершил епископ Борисоглебский и Бутурлиновский Сергий. В прошлом году во дворе храма установили звонницу, а в этом впервые после долгих лет состоялась пасхальная служба.

На протяжении двух лет церковные службы в храме великомученицы Варвары проходят два раза в месяц. И вот по благословению благочинного Новохопёрского церковного округа протоиерея Андрея Пояхашева состоялось первое пасхальное богослужение — с крестным ходом, с праздничным колокольным звоном, с освящением куличей, красных яичек и прочей пасхальной снеди. На службе в храме присутствовало более 30 человек, и это не только местные жители, но и гости из Новохопёрска и близлежащих сел.

Пасхальная служба в варваринском храме началась в субботу, в десять часов вечера, а завершилась в три часа ночи воскресенья. Вечером же состоялось освящение куличей и прочих приготовлений для пасхального стола, чтобы утром верующие смогли разговеться по завершении долгих дней Великого поста. После освящения более полутора часов совершалось Таинство Исповеди. Затем, до двенадцати ночи, прихожане вспоминали слова отца Константина, читавшего канон, а потом, наполненные необыкновенно трогательным переживанием Христова Воскресения, затихли в ожидании главной минуты, когда отец Константин воспел в алтаре слова: «Воскресение Твое, Христе Спасе, ангели поют на небесех, и нас на земли сподоби, чистым сердцем Тебе славит...», «Христос воскресе из мертвых, смертию смерть поправ и сущим во гробах живот даровав».

Сердца православных наполнились духовным ликованием, они с улыбками подхватывали слова песнопения и вместе с батюшкой и певчими под звук колоколов пошли крестным ходом вокруг храма, радуясь Воскресению Спасителя. «Хри-



На Пасхальном благословении



Храм Варвары Великомученицы — утро страстной пятницы



Прихожанки храма Наталья Алдабаева и Наталья Аксютина во время службы на клиросе

стос Воскресе! — возглашал священник, «Воистину Воскресе! — вторили ему сельчане. Продолжила Пасхальную службу Божественная литургия, после которой батюшка принял исповедь

у тех, кто не успел исповедаться вечером. Затем верующие причастились Святых Христовых Тайн.

Домой расходились, когда первые лучи солнца начинали озарять землю.

Каждый чувствовал в душе очищение от пороков, радость Воскресения Спасителя и надежду на лучшее и доброе,

Татьяна БЛОХИНА



НАШИ ДЕТИ

На первой ступени

- Малыши из «Пристани детства» впервые сдали нормативы ГТО.

В спортивном празднике «Первые шаги к ГТО», который прошел в Центре развития ребенка, участвовали воспитанники подготовительных групп, которым уже исполнилось шесть лет. Именно с этого возраста можно сдавать нормативы в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». И это первая возрастная ступень,

При поддержке центра тестирования комплекса ГТО Новохопёрской детскоФ-

юношеской спортивной школы мероприятие прошло в несколько этапов. Мария Максина рассказала ребятам о том, что такое ГТО, провела вместе с ними разминку и показала, как правильно выполнять основные виды испытаний. Инструктор по физической культуре «Пристани детства» Луиза Батова определила уровень развития двигательных навыков, интересов и способностей каждого ребенка. В итоге к прохождению испытаний допустили 50 воспитанников детского сада. В программу вошли — наклон вперед на гимнастической скамье, поднимание ту-

ловища из положения лежа на спине, сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу, подтягивание из виса лежа на низкой перекладине (90 см), прыжок в длину с места, метание мяча в цель, смешанное передвижение на 1000 м и челночный бег (3х10 м). Оценивал выполнение нормативов главный судья Александр Ворона.

По результатам прохождения тестовых заданий ребятам присваивают соответствующие знаки отличия.

Светлана ЯРЦЕВА